

# 9 1494



## సర్కూల్ లో

## డీటీఆర్లు

వేసవిని తట్టుకునేందుకు ప్రత్యేక కార్యాచరణ

టెలి కాన్సర్న్స్ లో విద్యుత్ సరఫరా తీరుపై సీఎండ్ డి విడివ్ సమీక్ష

సీటీబియార్, ఏప్రిల్ 9 (నవస్థ తెలంగాణ): వేసవి దృష్ట్యా వినియోగదారులకు అవసరమైన విద్యుత్ను సరఫరా చేసేందుకు ఆ శాఖ చర్యలు చేపట్టింది. ఇందుకు అనుగుణంగా అవసరమైన వసతులు కల్పించడంపై విద్యుత్ శాఖ దృష్టి సారించింది. గ్రేటర్ పరిధిలోని 9 సర్కూల్ లో ఉన్న సబ్ స్టేషన్లు, డిస్ట్రిబ్యూషన్ ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లు (డీటీఆర్)లపై ఎక్కడక్కడ అధికంగా లోడు ఉందో గుర్తించి, అక్కడ అదనంగా పవర్ ట్రాన్స్మిషన్లు, డీటీఆర్లు ఏర్పాటు చేసేలా సీఎండ్ ముఖారంభ పరూలీ చర్యలు చేపట్టారు. ఇందుకోసం ప్రత్యేకంగా సీజీ ఎంఐ, సర్కిల్ ఎనికలతో ఎప్పటికప్పుడు టెలి కాన్సర్న్స్ నిర్వహించి ప్రత్యేకంగా నివేదికలు తీసుకొని వెంటనే అక్కడ అదనంగా ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. వేసవి కాలం ప్రారంభ ముందు మార్చి, ఏప్రిల్ నెలల్లోనే ఈసారి ఉపయోగించే దానికంటే విద్యుత్తు ఎక్కువ డిమాండ్ వస్తున్నట్లు గుర్తించారు. ప్రస్తుతం వివిధ సబ్ స్టేషన్లలో 80 శాతం కంటే

ఎక్కువ లోడు ఎదుర్కొంటున్న పవర్ ట్రాన్స్మిషన్ల సైన్లలో ఎక్కువ తెప్పాసిటీ గల వీటీఆర్లతో మార్చిడి చేశారు. అదేవిధంగా డీటీఆర్లపై లోడ్ బ్యాల్వింగ్ కోసం టుంగ్ ట్రాన్స్మిషన్లను కల్పించడంపై నిర్ణయం తీసుకున్నారు. డీటీఆర్లు ఏర్పాటు చేశారు. ఇప్పటి వరకు గ్రేటర్ పరిధిలోని 9 సర్కూల్ లో 1494 డీటీఆర్లు ఏర్పాటు చేశారు. ఇలా పునరుద్ధారణ చేసేలా కున్న విద్యుత్ డిమాండ్ను దృష్టిలో పెట్టుకొని వేసవి కార్యాచరణను సమర్థవంతంగా అమలు చేస్తున్నారని సర్కూల్లో అంతరాయం లేకుండా చేస్తున్నారు.

**వేసవిలో అదనంగా ఏర్పాటు చేసిన డీటీఆర్లు**

100 కేవీపి	619
160 కేవీపి	752
315 కేవీపి	110
500 కేవీపి	13

**వేసవిలో అదనంగా ఏర్పాటు చేసిన పవర్ ట్రాన్స్మిషన్లు**

- నారపల్లి సబ్ స్టేషన్లో 5 ఎంపిఎం నుంచి 8 ఎంపిఎం
- ఇల్లంపల్లి సబ్ స్టేషన్లో 8 ఎంపిఎం నుంచి 12.5 ఎంపిఎం
- కందికల్ గేట్ సబ్ స్టేషన్లో కొత్తగా 8 ఎంపిఎం ఏర్పాటు
- ఇల్లంపల్లి సబ్ స్టేషన్లో 5 ఎంపిఎం నుంచి 8 ఎంపిఎం
- కోకాపేట సబ్ స్టేషన్లో 5 ఎంపిఎం నుంచి 8 ఎంపిఎం

సర్కూల్	ముత్యం డీటీఆర్లు
హైదరాబాద్ సింట్లల్	9,200
బంజారాహిల్స్	9,729
సికింద్రాబాద్	7,951
హైదరాబాద్ సాత్	7,306
రాజేంద్రనగర్	30,799
మేడ్చల్	22,963
సైబర్ సిటీ	27,173
హబ్బాగూడ	14,449
సూర్యనగర్	17,622
ముత్యం	1,47,192

**గ్రేటర్ పరిధిలో ఉన్న డిస్ట్రిబ్యూషన్ ట్రాన్స్మిషన్లు**



# దప్పిక తీరేదెలా..!

అడవులు వదిలి గ్రామాలకు తరలివస్తున్న పక్షులు, జంతువులు

ఇల్లంపల్లి, ఏప్రిల్ 9 : వేసవిలో ఎండ వేడిమికి మూగజీవులు విలవిలలాడుతున్నాయి. అటవీ ప్రాంతాల్లో దప్పిక తీర్చుకోవడానికి నీరు దొరుకక పలు పక్షులు, జంతువులు మృత్యువాత పడుతున్నాయి. మరికొన్న పక్షులు, జంతువులు అడవులు వదిలి గ్రామాలకు తరలివస్తున్నాయి. అటవీ ప్రాంతాల్లో తాగునీరు దొరుకక పక్షులు, జంతువులు పండుకూడలా చాలిపోతున్నాయి. అటవీ ప్రాంతాల్లో పక్షులు, జంతువుల దప్పిక తీర్చడం కోసం పలు రిజర్వు ఫార్మేషన్లలో నిర్మించిన సానరీషిట్ల నీరులేక వెలవెలబోతున్నాయి. ఫార్మేషన్లలో సానరీషిట్ల రూపంలో సుమారు యాభై నుంచి అరవై వరకు నిర్మాణాలు చేపట్టారు. ఈ సానరీషిట్లలో రెండుమూడు రోజులకోసారి ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని నింపి తోటలలో ఉండే మూగజీవులైన పక్షులు, జంతువులు వీటిలో ఉన్న నీటితో దప్పిక తీర్చుకుంటాయి. ముఖ్యంగా అటవీ ప్రాంతాల్లో ఉన్న పక్షులు, జంతువులకు ఈ నీరు ఆధారం. ఇల్లంపల్లి డివిజన్ పరిధిలోని రిజర్వు ఫార్మేషన్లలో ఉన్న సానరీషిట్ల గుండ్లలో ముందుగా నీటిని నింపినప్పటికీ వేసవి కాలంలో మాత్రం చాలా గోతుల్లో నీరు నింపడంలేదు. దీంతో అడవుల్లో నీరు దొరుకక కోతులు, అడవిపండ్లు, కుండేళ్లు, నెమళ్లు, ఇతర పక్షులు గ్రామాల బాట పడుతున్నాయి. ఇప్పటికే కోతులు, నెమళ్లు అడవుల్లో నీరు దొరుకక గ్రామాలకు చేరుకుంటున్నాయి. వేసవిలోనేనూ అడవుల్లో ఉన్న దప్పిక తీర్చే గోతుల్లో ప్రతిరోజూ నీరు నింపితే బాగుంటుందని ప్రజలు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు. అలాగే, నియోజవర్గంలోని పలు గ్రామాల్లో పశువుల దప్పిక తీర్చడం కోసం నిర్మించిన నీటితోట్లు కూడా నీరులేక వెలవెలబోతున్నాయి. ముఖ్యంగా పశువులను అడవులకు వెళ్లి ఇంటికి వచ్చే సమయంలో నీటితోట్ల వద్దకు తీసుకెళ్లి వాటికి నీరు తాగించే వారు. నీటి తోట్లకు ఆయా గ్రామంపంచాయితీల నుంచి నల్లూ సాకర్వాన్ని కూడా కల్పించారు. అయినప్పటికీ వాటి నిర్వహణ సరిగా లేక నీటి తోట్లలో చుక్క నీరు కూడా ఉండడంలేదు. దీంతో పశువులు కూడా నీరు లేక దాహంతో విలవిలలాడుతున్నాయి. పశువుల నీటి కోసం ఒక్కో గ్రామంలో రెండు నుంచి మూడు వరకు నీటి తోట్ల నిర్మాణం చేపట్టారు. ఈ నీటి తోట్ల నిర్మాణంతో పాటు పుచ్చలిన్ ద్వారా నల్లా కనెక్షన్ కూడా ఇచ్చినప్పటికీ వాటిలో నీరు నింపడంలేదు. దీంతో నీటి తోట్ల వృథాగా మారాయి.

దాహం తీరక మూగజీవులు విలవిల నీటితోట్లు ఉన్నా నిరుపయోగం పట్టించుకోని అటవీ శాఖ అధికారులు తాగునీటిని ఏర్పాటు చేయాలని ప్రజల విజ్ఞప్తి

నీటిని నింపింది. దీంతో గ్రామాల్లో ఉన్న పక్షులు, అటవీజంతువులు అటవీ ప్రాంతానికే పరిమితమై దప్పిక తీర్చుకుంటూ జీవించేవి. కాని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో మూగజీవుల దప్పిక తీర్చుకునే అటవీ ప్రాంతంలో తాగునీటిని అందించకపోవడంతో మూగజీవులు తప్పింక తీర్చుకోవడం కోసం గ్రామాల బాట పట్టాయి. ఇప్పటికైనా అటవీశాఖ అధికారులు మేల్కొని మూగజీవుల దాహం తీర్చేందుకు నీటి తోట్లను నింపాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. ఇటీవల మంగల్పల్లి అటవీ ప్రాంతంలో తాగునీరు దొరుకక నెమళ్లు మృత్యువాతకు గురైనట్లు స్థానికులు తెలిపారు. అటవీ ప్రాంతంలో మూగజీవులు మృత్యువాత పడకుండా నీటితోట్లలో నీటిని నింపాలని స్థానిక ప్రజలు, రైతులు కోరుతున్నారు.



మంగల్పల్లి అటవీ ప్రాంతంలో నీరులేక భారతీ ఉన్న కుండ్

## వివిధ కోర్టుల పరిక్షా తేదీలు ఖరారు

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, ఏప్రిల్ 9: ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ పరిధిలోని వివిధ కోర్టుల పరిక్షా తేదీలను ఖరారు చేసినట్లు ఉస్మానియా కాలేజ్ ఆఫ్ ది ఎడ్యుకేషన్ నేషనల్ ప్రాసెసర్ రాములు ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ఎంటీఎ(ఈవిసింగ్) మొదటి సెమిస్టర్ రెగ్యులర్, ఎంటీఎ(టికాంజీ మేనేజ్మెంట్-ఈవిసింగ్) మొదటి సెమిస్టర్ రెగ్యులర్ పరీక్షలను ఈనెల 22వ తేదీ నుంచి, ఎంటీఎ (సెల్లర్ ఎంటర్ప్రైజెస్) నాలుగో సెమిస్టర్ బ్యాచ్ లోని పరీక్షలను ఈనెల 23వ తేదీ నుంచి నిర్వహించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. పరిక్షా తేదీల పూర్తి వివరాలను ఉస్మానియా వెబ్ సైట్ [www.osmania.ac.in](http://www.osmania.ac.in)లో చూసుకోవచ్చని సూచించారు.

## పార్లమెంటు సీట్ల కేటాయింపులో మాదిగలకు అన్యాయం

ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి బుద్ది చెబుతారు మహాజన సోషలిస్టు పార్టీ రంగారెడ్డి జిల్లా పర్మిట్ పై సీఎండ్ డి విడివ్ సమీక్ష ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు

మొయినాబాద్, ఏప్రిల్ 9 : పార్లమెంటు సీట్ల కేటాయింపులో కాంగ్రెస్ పార్టీ మాదిగలకు తీవ్ర అన్యాయం చేసేందని మహాజన సోషలిస్టు పార్టీ రంగారెడ్డి జిల్లా పర్మిట్ పై సీఎండ్ డి విడివ్ సమీక్ష ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. మంగళవారం మొయినాబాద్ మండల కేంద్రంలో ఎమ్మార్పీఎస్ మండల కన్వీనర్ కొండగిరి మహేందర్ ఆధ్వర్యంలో మాదిగలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ పార్లమెంటు సీట్ల కేటాయింపులో అన్యాయం చేయడాన్ని నిరసిస్తూ హైదరాబాద్-బీజాపూర్ జాతీయ రహదారిపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డిప్లీట్ మున్ముఖులను చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ ఎన్నికల్లో మాదిగలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఒక్క సీటు కూడా ఇవ్వలేదని ఆరోపించారు. రాష్ట్రంలో మాదిగలు 70 లక్షలకు పైగా జనాభా ఉన్నారని తెలిపారు. ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి మాదిగలకు తగిన బుద్ది చెబుతారన్నారు. 50 శాతం ఉన్న బీసీలకు



ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు

# షడ్రుచుల సమ్మేళనమే ఉగాది

పాల్గొన్న మంత్రి జూపల్లి, సీఎస్ శాంతికుమారి



కోడ్రోనామ నామ సంవత్సర పంచాంగాన్ని అభివృద్ధి చేస్తున్న మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు, సీఎస్ శాంతికుమారి

రవీంద్రభారతి/కొండాపూర్/ఉప్పల్, ఏప్రిల్ 9: శ్రీ శ్రీ దేవి నామ సంవత్సరం ఊగాది వేడుకలను రవీంద్రభారతిలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ వేడుకల్లో పర్యాటక, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు, సీఎస్ శాంతికుమారి, షాద్ నగర్ ఎమ్మెల్యే వీరప్పలీ శంకర్, ప్రెస్టోపల్లె సెక్టరిల్ డైరెక్టర్ రామయ్యర్, సమాచార, పౌర సంబంధాలశాఖ సెల్లర్ కమిషనర్ హనుంతారావు, సాంస్కృతిక శాఖ డైరెక్టర్ మామిడి హరికృష్ణ, సీఎం ఓబిసీ శ్రీనివాసరావు కృష్ణమోహన్ రావు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా బాచుపల్లి సంతోష్ కుమార్ శాస్త్రి శ్రీకృష్ణ నామ సంవత్సర పంచాంగాన్ని అభివృద్ధి పంచాంగ పతనం చేశారు. ఆనంతరం మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు మాట్లాడుతూ.. వ్యవసాయ సంవత్సరంగా పరిగెడే చేక ఉగాది రైతులకు మేలు కలగాలని, ప్రజలందరికీ కొత్త ఆశయాలు నెరవేరి సుఖ సంతోషాలతో, ఆయురారోగ్యాలతో ఉండాలని ఆశాంక్షించారు. ఈ ఏడాది సమృద్ధిగా పండుగలు కలిసి రాష్ట్రం సుఖోదాని అయ్యే కోరుకు. షడ్రుచుల సమ్మేళనమైన ఉగాది పచ్చడి జీవితంలోని అనేక అనుభవాలు ప్రతికని, జీవితంలో ఎదురయ్యే అనేక అనుభవాలను ఎదుర్కోవాలి ముందుకెళ్లాలని ఇది సూచిస్తుందన్నారు. రైతు కుటుంబాల్లో పసంతాలు తెచ్చి పుస్తమి వెన్నలను నింపమే లక్ష్యంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పనిచేస్తుందని తెలిపారు. ఆనంతరం సంతోష్ కుమార్ శాస్త్రిని మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు ఘనంగా సన్మానించారు.

## శిల్పారామంలో...

కోండాపూర్ : కోడ్రో నామ సంవత్సరం ఊగాది పచ్చడినాన్ని పురస్కరించుకున్న మంగళవారం మాధాపూర్లోని శిల్పారామంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి సంబంధించి, జ్యోతిష్యులు, ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ తెలుగు శాఖ అధ్యక్షుడు ఆచార్య సాగి కమలాకర్ శర్మ ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై పంచాంగ శ్రవణం చేశారు. ఊగాది



పంచాంగ శ్రవణంలో పాల్గొన్న ఆచార్య కమలాకర్ శర్మ

పండుగ విశిష్టత, కాలానుగుణంగా మారే రుతువులు వాటి ప్రభావాలు, ద్వంద్వ రాశులు, అదాయ వ్యయాలు, సంవత్సర ఫలితాలు, పరిహారాలు వాటిని గురించి వివరించారు. ఆనంతరం శిల్పారామం ప్రత్యేక అధికారి జీ కిషన్ రావు కమలాకర్ శర్మను ఘనంగా సత్కరించారు. కార్యక్రమంలో భాగంగా దాక్షిణి హిమచిందు కనోజీ శిష్యులందరినీ ప్రదర్శించిన 'బుత్తు శోభ' కూచిపూడి నృత్యాలను ఆధ్వర్యం అందించారు.



నృత్య ప్రదర్శనలో ఉన్న కళాకారులు

అగ్రరీ కారుకే.. ఓటు

సగరంలో విలాస వాహనాల జోరు

పెరుగుతున్న ఖరీదైన కార్లు.. రూ.20 లక్షల నుంచి 7 కోట్లవరకే.. గతేడాది 17,111 కార్లు.. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం ముగింపుతో 18,217 అగ్రరీ కార్లు

సీటీబియార్, ఏప్రిల్ 9 (నవస్థ తెలంగాణ): గ్రేటర్ లో లగ్జరీ కార్లు చక్కచక్క కొడుతున్నాయి. విలాసవంతమైన కార్లు అధికంగా కొనుగోలు చేస్తున్నారు. అత్యంత లెక్కల ప్రకారం.. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం ముగింపుతో గ్రేటర్ లో 18,217 కార్లు రిజిస్ట్రేషన్ అయ్యాయి. చాలా మంది వాహనదారులు విభిన్నంగా కనిపించే, అత్యాధునిక ఫీచర్లతో కూడిన వాహనాలను కొనుగోలు చేయడంపై ఆసక్తి చూపిస్తున్నారు. అప్పటికే వారికి లగ్జరీ డ్రైవ్, కారు ఉన్నాయి. మార్కెట్లోకి మరొక స్టెల్వీ లిక్తో విడుదలయ్యే వాహనాలను కొనుగోలు చేస్తూ వారి గ్యాగ్నెట్లో చేరుస్తున్నారు. ఈ ట్రెండ్ ఒక్కప్పుడు సంవత్సరం కుటుంబాల్లో మాత్రమే కనిపించేది. కానీ ఇప్పుడు చాలా మంది లగ్జరీ డ్రైవ్ కారు కొనుగోలు చేయాలనే తాపత్రయం పడుతున్నారు. కొనుగోలు అలసట మైనా, ఇతర ఖర్చులను తగ్గించుకుని లగ్జరీ ఫీచర్లతో ఉన్న వాహనాలను కొనుగోలు చేసే రయ్ రయ్ ముందుగా దూసుకుపోతున్నారు. దీంతో లగ్జరీ కార్లకు డిమాండ్ పెరుగుతున్నది. కోట్ల రూపాయలు వెచ్చించి మరీ వాహనాలను కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా తెలంగాణలో లగ్జరీ వాహనాలు ఎక్కువగా మహానగరంలోనే అమ్ముడుపోతున్నాయి. ప్రపంచ నగరాల కంపెనీలు హైదరాబాద్ లో ట్రాంబులు ఏర్పాటు చేయడం కూడా లగ్జరీ కార్ల అమ్మకాలకు ప్రోత్సాహం ఇస్తున్నట్లుగా నిపుణులు విశ్లేషిస్తున్నారు. రూ.20 లక్షల నుంచి రూ.7 కోట్ల వరకు విలువైన కార్లు అమ్ముడుపోతున్నాయి. గతేడాది రూ.20 లక్షల పైగా విలువ చేసే కార్లు 11,364 కార్లు అమ్ముడుపోగా, 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరం ముగింపుతో 18,217 కార్లు అమ్ముడుపోయాయని అధికారులు చెబుతున్నారు. ఇతరులకు

కంపెనీ	2022-23	2023-24
జాగ్యూర్ ల్యాండ్ రోవర్	250	541
ఆడీ సిరీస్	195	354
బీఎండ్ బియూ	1540	975
మెర్సెడెస్ బెంజ్	1080	2622
టయోటా కిర్లోస్కర్	5301	5690
వోక్స్ వ్యాగన్	29	374
ఫోర్డ్	24	209
కియా	282	612
మహేంద్ర	537	3617
ఇతర కంపెనీలతో కలిపి మొత్తం	11,364	18217

భిన్నంగా ఉండాలనే అలోచనతోపాటు అందులో ఉండే భద్రతాపరమైన అంశాలతో ఎక్కువగా ఖరీదైన కార్లను కొనేందుకు ఆసక్తి చూపిస్తున్నారు.